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Předmět inspekční činnosti 

Hodnocení podmínek, prů běhu a výsledků vzdělávání poskytovaného mateřskou školou 
a základní školou podle§ 174 odst.  2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o pře dškolním, 
základním, středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších pře dpisů. 



Charakteristika 

Právnická osoba Základní škola a mateřská škola Ústavní, Praha 8, Hlivická 1, pří spěvková 
organizace, ( dále „škola" nebo „institu ce") vykonává činn ost mateřské školy, základní školy, 
školní družiny, školního klubu a školních jídelen. 
In stitu ce sídlí na rozhraní sta ré a nové bohnické zástavby. Bezprostřední blízkost pa rku 
a Čimického lesa umožň uje dětem a žák ům školy souběžn é učení v pří rodě, které probíhá 
nejen v rámci environm entální výchovy, ale je samozřejmou součástí běžn ého denn ího 
výukového procesu. Výchovně vzdělávac í proces se uskutečňuje na třech pracovištích. 
V hlavní budově v ulici Hlivická se nachází 2. - 9. ročník základní školy, školní družina, 
školní klub a školní jídelna. Na detašovaném pracovišti v ulici Ústavní se nachází budova 
mateřské školy. První třídy a školní družina využívají zázemí v budově Na Bendovce. 
Škola klade důra z na vytváře ní pozitivního k limatu založeného na vzájem né úctě, respektu, 
důvěře a morálce. 
Předškolní vzdělávání podporuje všestra nný rozvoj osobnosti dětí s důrazem na prožitkové 
a situační učení v při rozeném a podnětném prostředí mateřské školy (dále „MŠ"). K termínu 
inspekční  činn osti se v MŠ vzdělávalo 94 dětí  ve 4 tří dách. Nejvyšší povolený počet dětí 
ve škole tak byl téměř využit.  
Základní vzdělávání se zaměřuje na rozvoj osobnostní a sociální výchovy, práci s moderními 
informačními a komunikačními technologiemi a podporu jazykových dovedností.  Výuka 
cizích jazyků probíhá v anglickém ja zyce od 1. ročníku, ja ko druh ý cizí jazyk škola nabízí 
výuk u německého, španělského a francouzského jazyka. Škola je certifikovaným 
pří pravným centrem pro složení mezinárodní jazykové zkoušky z anglického jazyka. 
Vzrůstající počet žáků v posledních letech dokládá stoupající zájem rodičů o vzdělávac í 
nabídku školy. Od posledního inspekční ho hodnocení v roce 2019 se zvýšil celkový počet 
žáků, k teří  tvoří  více než třetina z celkového počtu žák ů. Zároveň s tím vzrostl i počet žáků 
se speciálními vzdělávac ími potřeba mi ( dále „SVP") a žáků s odlišným mateřským jazykem 
( dále „OMJ"). K termínu inspekční činn osti se ve škole vzdělávalo 565 žáků ve 24 tří dách, 
z toho 281 na prvním stupni. Nejvyšší povolený počet žáků (7 50) je ta k naplněn ze 75 %. 
Nabídku zájmového vzdělávání realizovaného v 6 odděleních školní družiny využívá 135 
žáků prvního stu pně a 14 žáků školní ho klubu. 
Škola má statut Fa kultní základní školy Pedagogické fakulty  Univerzity  Ka rlovy, podílí  
se na vzdělávání nových pedagogů a na zavádění inovativních metod současného 
vzdělávání.  

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy (dále „ředitelka") zastává svoji funk ci třetím rokem, ve své ří dicí práci 
využívá znalosti prostře dí a specifik školy. Sta novila reálnou koncepci rozvoje organizace, 
která vychází z a nalýzy celkového stavu školy, zohledňuje sociodemografický vývoj 
regionu a reflektuje právní změny i současné vzdělávac í trendy. V posledních letech prošla 
škola řa dou význam ných změn, které se promítly do organizace i kvality  vzdělávac ího 
procesu, např. personální změny ve vedení školy a na místě pracovníků školního 
poradenského pracoviště ( dále „ŠPP"), stabilizace pedagogického sboru, navýšení počtu 
žáků a změna sociokulturn ího složení  žáků (vyšší podíl  žáků-cizinců), zavádění nových 
metod a forem ve výuce. Díl čí koncepční záměry se daří  úspěšně realizovat, např. v oblasti 
implementace informačních a komunikačních technologií do vzdělávání, systematického 
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rozvoje jazykového nadání žá k ů a rozvoje měk k ých dovedností  žá ků zapojením do m noha 
a ktivit školy. Pří ležitostí ke zlepšení zůstává především zefe ktivnění práce ŠPP. 

Ředitelka uplatňuje demok ratick ý způsob ří zení, který je založen na otevře né komunikaci, 
osobní a profe sní odpovědnosti pedagogů za plnění pracovních povin ností. Opírá se 
o delegová ní kompetencí na úrovni širšího. Ředitelka pružně reagovala na změny související 
s rozvojem školy a uskutečnila potřebné úpravy v orga nizační struktuř e. Vedení školy bylo 
obměněno na pozici zástu pkyň pro MŠ a ZŠ. Prováděné zm ěny v ří zení pedagogick ých 
procesů včetně účelného pře rozdělení části kompetencí mezi vedoucí pedagogické 
pracovníky, členy poradenského pracoviště a další pedagogy kladou zvý šené ná roky 
na vzájem nou komun ikaci veden í školy se všemi a k téry vzdělává ní. Učitelům byly 
vytvořeny podmín ky pro pa rticipaci na fun gování školy v rá mci čin nosti metodických 
sdružen í a předmětových komisí a prostřednictvím jedná ní pedagogické rady. Z inspekčn ích 
zjištění vyplývá, že po nástupu ředitelky do fu n kce se v některých pří padech nepodařilo 
dosá hnout potřebného konsen zu a názorový nesoulad mezi některými pedagogy a novým 
vedením školy se promítl  negativně do školn ího klimatu . Ředitelka prostřednictvím tzv . 
stabilizačního plá nu postupně realizuje dílčí k rok y směřu jící k obnovení atmosféry 
vzájem né důvěry a spolupráce mezi všemi a ktéry vzdělává ní, např. otevřená ře ditelna, 
tra nsparentn í komun ikace, nastavován í pravidel. 

Nastavené kontrolní mecha nismy um ožňují průběžný mon itoring většiny důležitý ch oblastí 
čin nosti školy. V něk terých oblastech jsou vša k méně fu n kční, např. zajištění pře nosu 
info rmací mezi vedením školy, členy ŠPP a ostatními pedagogy. Kvalita vzdělávání 
je průběžně posuzována hospitační čin ností, k terá zpravidla vyúsťuje v kon k rétní 
doporučení ke zlepšení pedagogické práce. V ojedinělých pří padech se ale nedaří  aplikovat 
do výuky sta novená metodická opatření a ověřo vat jejich účin nost fo rmou následných 
hospitací. Pro zefe ktivnění vzdělávacích strategií chybí systematické sdílení poznatků 
z hospitační a kontr olní čin nosti v mateřské škole, např. v rámci pedagogické rady a jejich 
cílené využívání k eliminaci něk terých opakujících se nedostatků nebo k ověřen í posun u 
úrovně pedagogické práce. 

Kvalitu výchovně vzdělávacího procesu pozitivně ovlivňují rozv íjené pa rtnerské vztahy. 
Vedení školy vytvá ří vhodné podmín ky pro otevře nou komunikaci se zákon nými zástupci 
dětí a žáků, např. pravidelné tří dní schůzky, individuáln í kon zultace, čin nost školské rady 
a Spolku rodičů a přátel školy, spon zorství, nefo rmální setkává ní v průběhu školního roku. 
Platfo rmou pro zapojení žáků do života školy je žákovský parla ment, jehož prostře dnictvím 
se žáci učí demok ratick ým principům a postojům a svou čin ností při spívají ke zlepšová ní 
školního prostředí. Konstr uktivn í vzta hy udržuje vedení školy se zři zovatelem. Spolupráce 
s dalšími subjekty  je efe ktivně využívána při  realizaci školních vzdělávacích progra mů, 
primární prevence a k podpoře mimoškolních aktivit.  

Personální podmín ky umožňují naplňová ní školních vzdělávacích progra mů. V souvislosti 
s rozšířením a částečnou obměnou pedagogického sboru jsou kladeny zvýšené ná roky 
na metodické vedení učitelů. Výchovně vzdělávací proces k termínu inspekční čin nosti 
zajišťovalo 58 pedagogických pracovníků včetně 7 asistentů  pedagoga. Od poslední 
inspekčn í čin nosti se míra k valifikovanosti pedagogického sboru zvýšila (3 nekvalifikova ní 
oproti 7). Začínajícím a nově pří chozím pedagogům je posk ytována podpora uvádějícími 
učiteli i vedením školy,jež zahrnuje nejenom orga nizačn í pomoc, ale především na zá kladě 
zjištění z hospitační čin nosti i kon k rétn í rady a ná měty  směřu jící k posunu kvality jejich 
pedagogické práce v souladu s koncepčními zá měry školy. 

Další vzdělává ní pedagogických pracovníků koresponduje s priorita mi školy a zaměřu je se 
mj. na doplnění, rozšíření či prohloubení odborné kvalifikace, na komunikaci se zá kon nými 
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zástupci dětí a žáků, vedení tří dnick ých hodin, podporu  wellbeingu ve škole, metody 
zážitkové pedagogiky, sociomapovaru , legislativní změny. Z hospitační činnosti 
inspekčního tý mu je zřejmé, že získa né poznatky jsou většinou vhodně aplikovány 
do vzdělávacího pro cesu a zlepšují metodickou a didaktickou podporu  pedagogické práce 
učitelek . 

Vícezdro jové fi nancování orga nizace umožňuje systematickou obnovu materiálně 
technického zázemí školy a naplňování všech školních vzdělávac ích pro gra mů. Škole se daří 
v souladu s koncepčními záměry  obnovovat a doplňovat modern í technologie, učební 
pomůck y, učebnice a pra covní materiály, např. digitální učební pomůcky, výpočetní 
a didaktická technika, intera ktivní panely, učebnice pro  jazykové vzdělávání.  Ve tří dách MŠ 
je ke vzdělávání využíváno dostatečné m nožství hraček, dida ktických pomůcek a hern ích 
prv ků. ZŠ disponuje běžnými a odborn ými učebna mi, z nichž většina slouží z kapacitních 
důvodů jako k menové tří dy. K ro zvoji pohybových dovedností a k relaxaci dětí a žáků slouží 
vybavené školní za hrady, k podpoře  pra ktických dovedností cvičná kuchyňk a, pěstitelsk ý 
pozemek, školní díl na. Multifu nkční sport ovní a reál a dvě tělocvičny jsou využívány 
k ro zvoji tělesné zdatnosti žáků. Stra vování dětí a žáků je zajištěno ve školních jídelnách. 
Nabídka pok rmů umožňuje strávníkům kvalitní stra vování s ohledem na zdravý životní sty l. 
K bezpečnosti žáků při spívá recepce, elektro nické zabezpečení vstu pu do školníc h budov 
a videotelefo ny. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Vzdělávání se uskutečňuje v přátelském pro středí založeném na vzájem né úctě a respektu 
mezi učiteli, dětmi a žáky. Volené školní a ktivity , např. projek ty, exk ur ze a mimoškolní 
činnosti při spívají k všestr a nnému rozvoji osobnosti a pro sociálních vztahů dětí a žáků. 
Příjem ná atmosféra  ve tří dách mateřské školy a komunitní pro středí vytv áří pří znivé 
psychosociální zázemí pro  vzdělávání.  Vzdělávání je provázeno vstří cnou atmosféro u 
a empatickým pří stupem učitelek k dětem. Při  ra nníc h hrách měly děti možnost výběru  
z bohaté nabídky aktivit (konstruktivní a napodobivé hry , výtv arn é činnosti, manipulace 
s pří rodnina mi). Učitelky sledovaly aktivitu dětí, v pří padě potřeby je citl ivě motivovaly 
k zapojení do hry  nebo k jejímu dalšímu rozvíjení.  Společně orga nizova ný úk lid podporoval 
dovednost spolupráce. Přivítání a posezení v k roužku byla zaměřena především pro sociálně 
a motivačně. Děti dostaly pro stor k sa mostatnému verbálnímu projevu, vyjadřovaly své 
názory  i zážitky z minulého dne. Pro cvičily si ta ké ry tmizaci a recitaci básniček a společně 
hledaly chara kteri stické znaky podzim ního období.  Pohybové činnosti většinou splňovaly 
požadovanou intenzitu i strukturu  a byly vhodně motivovány probír anou tematikou 
a doplněné zpěvem, ří kadly i hudebním doprovodem. Učitelky až na výjim k y sledovaly 
a korigovaly nesprávné provedení pohybů. V některý ch tří dách však nebyla zajištěna 
dostatečná dyna mika cvičení, která by dětem při nesla odpovídajíc í sport ovní prožitek. 
Řízené činnosti vycházely ze společných tematických bloků. Učitelky využily vhodné 
motivace, navázaly na předchozí znalosti a zkušenosti dětí a správně volenými otevřenými 
otázkami je vedly k vyvozování vlastních úsudků. Bohatý  obra zový materiál, zajímavé 
didaktické pomůcky a pří rodniny souvisejíc í s aktu álním ročním obdobím podpoři ly a ktivitu 
dětí.  Skupinová fo rma práce napomáhala k dife renciaci vzdělávac í nabídky s ohledem na 
individuální a věkové zvláštnosti dětí a podporovala jejich schopnost spolupra covat.  
Při  výtvarných činnostech bylo patrn é, že učitelky znají zásady gra fo motorické prevence 
a průběžně sledují správné sezení dětí, kori gují úchopy náčiní a využívají vhodné pomůcky. 
V průběhu vzdělávání učitelk y konk rétně hodnotily činnost jednotl ivců i skupiny, využívaly 
povzbuzení a pochvalu. Ve vhodných situac ích vedly děti k sebehodnocení, jehož 
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pro střednictvím se děti učí posuzovat své pokroky a poznávat své silné a slabé strán ky. 
Při  pobytu ven ku měly děti pro stor pro volnou hru i pohybové aktivity . Při  odpoledn ím 
odpočin ku byla respektována individuální potře ba spán ku jednotlivců. V prů běhu stra vován í 
i ostatn ích čin ností je pří kladně podporována samostatnost dětí. Organ izace pří pra v y na oběd 
byla neefe ktivní a v yznačovala se četnými pro stoji. 

Zvolené vzdělávací strategie na obou stu pních základní školy odpovídaly charakteru 
pro bíraného učiva, věku, studijn ím předpokladům žák ů a jejich vzdělávací m potřebám . 
Osobnostn í předpoklady a pedagogické zkušenosti jednotliv ých učitelů částečně ovlivnily 
způsob v ýuky, např. účin né v yužití ak tivizačních metod a fo rem v ýuky, motivace žáků 
k v yučovanému předmětu, práce s potenciálem žáků. V hospitovaných hodinách v yučující 
kombinovali fr ontální v ýuku s efe ktivně vedeným ří zeným rozhovorem a diskusí, vhodně 
byla v yužita samostatná práce žáků. V rám ci skupinové práce nebo práce ve dvojicí ch žáci 
prokazovali potře bnou míru sociálních kompetencí , např. pomoc slabšímu spolužákovi, 
v yučující tak vhodně podporo vali schopnost komunikovat a spolupra covat.  Učitelé 
poskytovali žákům dostatek času pro zpra cování úkolů, ti měli pří ležitost pro dotazy , 
komentován í postu pu práce a sdílení zkušeností s pro pojením učiva v reálném životě. 
Zařazován í ak tivizujících prvků v části v ýuky zv yšovalo dynamiku v ýchovně vzdělávací ho 
pro cesu a při spívalo k udržení aktivity  a pozorn osti žáků. V části hodin byla podpoře na 
názorn ost v ýuky efe ktivním používáním didaktické techn iky, učebních pomůcek či dalších 
materiálů související ch s probíraným tématem. Vyučující vhodně v yužívali motivační 
fu n kci fo rm ativního hodnocen í, pro střed nictvím pochvaly a povzbuzení oceňovali dílčí 
pokrok žáků. V části v ýuky matematiky je aplikována metoda pro fe sora Hejného, jejímž 
pro středn ictvím si žáci systematicky rozvíjejí logické myšlení, řešením odpovídajíc ích úloh 
jsou cíleně podporo váni v samostatném uvažo vání a v budování vlastních mentálních 
matematických schémat.  Vyučující dávají žákům prů běžn ou zpětnou vazbu, pozitivním 
fo rm ativním hodnocením efe ktivně žáky motiv ují k dalším čin nostem, chybu vhodně 
v yužívají pro rozvoj učen í. Výu ka cizích jazy ků byla vedena v cílovém jazyce, v yučující 
rovnoměrn ě podporo vali rozv oj pro duktivních řečov ých dovedností žáků (p ísem ný 
a mluvený projev, poslech s poro zuměním), vhodně propojovali pro bírané učivo s vlastními 
zkušenostmi žáků. V části sledovaných hodin učitelé respektovali individuální možn osti 
žá ků s potřebou podpůrn ých opatření, v pří padě obtíží jim nabízeli účin nou podporu , např. 
možn ost v yužívání vizuální opory . Práce asistentek pedagoga představovala ve sledovaných 
hodinách fun k ční podporu učiteli i žákům. Poskytovaly při měřenou pomoc nejen žá kům se 
SVP, ale svou čin ností efe ktivně napomáhaly plynulosti vzdělávací ho pro cesu. 

Efe ktivitu  v ýuky v menší části hospitovaných hodin snižo valy některé organizační nebo 
metodické nedostatky. V některý ch v yučovacích hodinách scházela podpora rozv oje 
čtenářské gramotnosti, častější práce s různými info rm ačními zdroji, sam ostatné 
v yhledávání a v yhodnocování info rm ací s uplatněním kritického myšlení. Scházející 
dife renciace zadávaných úloh v části hodin dosta tečně nezohledňovala rozdílné pra covní 
tempo, rozdílnou úroveň jazykov ých kompetencí , individuální možn osti a speciální 
vzdělávací potře by žáků. Zejména na druhém stu pni scházelo závěrečné shrn utí učiva 
a v yhodnocení práce žáků podle stanovených kritérií. 

K všestra n nému rozv oji osobnosti žáků napomáhají školn í a mimoškoln í aktivity , např. 
exk urze, projekty , navazu jící na obsahy jednotliv ých předmětů . Zapojováním žáků 
do charitativních aktivit jsou rozvíjeny jejich sociální kompetence. Škola rovněž v ytváří  
vhodné podmín ky pro rozvoj individuálních dovedností a schopností žáků bohatou nabídkou 
zájmov ých kroužk ů. 

5/1 0 



Zájmové vzdělávání ve školní dru žině a školním klubu vhodně navazuje na dopolední vý uku 
a poskytuje účastníkům ro zmanitou nabídku čin ností, které pro hlubují znalosti a dovednosti 
v různých oblastech s ohledem na jejich osobnostní předpoklady a zájmy. 

Hodnocení v ýsledků vzdělávání 

Výsledky vzdělávání v pře dškoln ím vzdělávání jsou pří zn ivé a většinou odpovídají 
možnostem a schopnostem dětí vzhledem k jejich věku. Mladší děti více vy užívaly podporu  
ze stra ny učitelek, ale zjejich projevů  bylo patrn é, že si osvojily stanovená pravidla 
a respektují den ní režim, a že se ve škole cí tí dobře . Starší děti jsou aktivní, dovedou se 
soustře dit a pra covat podle zadání. Navazují kamarádské vztahy, umí se dohodnout 
a spolupra covat.  

V oblasti sledování vzdělávací ch pokroků jednotl ivců došlo od minulé inspekční čin nosti 
ke kvalitativnímu posunu. Pedagogická diagnostika je prováděna průběžně. Při  ukončení 
každého integrovaného bloku učitelky vždy vy hodnocují záznamy o rozvoji dětí a stanovují 
záměry  pro  další pedagogické působení. Uvedený postup vý znam ně napomáhá 
individualizaci vzdělávací nabídky s ohledem na potře by dětí. 

Pedagogové v základním vzděláván í získávají podklady pro hodnocen í standardním 
způsobem, tj. písem ným a ústním zkoušením. K ověření znalostí žáků v hlavních 
předmětech kurikula slouží čtvrt letní písem né práce a srovnávací  testy . Výsledky vzdělávání 
jsou pra videlně projednávány v pedagogické ra dě. Ze záznamů z jejích jednání však není 
zřejmé, jaká opatření jsou při jímána ke zlepšen í vý sledků vzdělávání. Porovnání znalostí 
žáků napří č ročníky a předměty  a následná koordinace výu kového procesu jsou 
projednávány pedagogy na úrovni metodických orgánů, které se podílejí na sjednocení 
měří tek hodnocení. K objektivnímu porovnání vý sledků vzdělávání škola vy užívá extern í 
testování, v němž žáci  dosahují převážně vý borného hodnocení. Dokladem úrovně 
jazykový ch kompetencí  žáků je jejich vy soká úspěšnost při  získávání mezinárodních 
cert ifi kátů z anglického jazyka realizovaných ve spolupráci s Bri tish Council.  Dokladem 
dobré úrovně vzdělávacích vý sledků je také úspěšnost žáků při při jímací ch ří zen ích 
na víceletá i čty řl etá gym názia. 

Při  zhoršení pro spěchu učitelé info rmují zákon né zástupce žáka. Žákům ohroženým školním 
neúspěchem je nabízena možnost individuálních kon zult ací , ve vý uce jsou uplatňována 
kon krétní opatření (např. oznámen í testu, zkoušen í, povolen í určitý ch pomůcek), ve výu ce 
pedagogové uplatňují zvý šený individuální pří stup, možnost opra vy , pře zkoušení, 
vy pra cování refe rátu apod. Nadaným žákům umožňují prezentovat své znalosti 
a dovednosti, dále je rozvíjet a prohlubovat předmětové olympiády či vědomostní soutěže. 
Mimořádně nadané žákyni je umožněno v oblastech jejího nadání vzdělávat se ve vy šším 
ročníku. 

K adaptaci žáků prvních tří d na školní pro středí při spívá motivační hodnocení žáků, 
spolupráce s mateřskou školou, aktivity  pro  budoucí žáky prvn ích ročníků a jejich rodiče 
(setkání rodičů a dětí s budoucími třídními učitelkami 1. tří d, návštěvy  školy) a komunitní 
pro stře dí odloučeného pra coviště prvních tří d. 

S cí lem zajistit plynulý pře chod žáků z prvn ího na druhý stupeň realizuje škola adaptační 
kurzy k stmelení nově vy tvořených kolektivů , předávání info rmací  mezi učiteli na 1. a 2. 
stu pni a v průběhu prvního čtvrt letí vy hodnocování účin nosti podpory  poskytované žákům 
6. tří d. Z analýzy přehledů pro spěchu za školní rok 2023/2024 vy plývá, že při  přechodu žáků 
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na druh ý stupeň vzdělávání nedochází většinou k v ýraz ným v ýkyv ům v klasifikaci, avšak 
hodnocení žáků v kon krétn ím vzdělávacím pře dmětu bylo málo motivační.  

Uplatňován í systému v ýchovných opatření je ro vnoměrn é, pedagogové v yužívají ča stých 
pochval jako motivačn ího pro stře dku. 

Od posledního inspekčního hodnocení došlo v oblasti poradenských služeb k personální 
obměně. Škola identifikuje individuální potřeby žáků se SYP, žáků-cizinců i žáků 
ohr ožených školním neúspěchem. Podpora  spočívá ve včasném inform ování jednotl iv ých 
v yučujících o vzdělávacích potřebách těchto žáků, v aplikaci vhodných v ý ukov ých 
a hodnoticích postupů, v absolvován í pedagogické interv ence a v interv enci odborn ých 
pra covníků. Škola účin ně poskytuje diagnostiku a podporu  žákům v prv ním stupn i 
podpůrn ých opatření.  Na zák ladě doporu čení školských pora denských zaří zení jsou pak 
vhodně nastavena a realizována další podpůrn á opatřen í, např. asistenti pedagoga, 
kompen zační pomůcky, úpra v y metod a forem práce, reedukace. Z pozoro ván í inspekčního 
týmu v průběhu v ýuky  však v yplývá, že v některých pří padech je efektivita podpory  žáků 
snížena v důsledku nižší míry  diferenciace zadávaných úkolů. 

Systém prevence sociálně patologických jev ů se díky personální obměně pora denského 
týmu postupně transformuje. Při počátečních pro jevech v ýchovných pro blémů jsou 
realizována opatřen í včetně preventivníc h a interv enčních pro gra mů. Vedle ran ních 
komunitních kruhů na prvním stupni, tří dnických hodin a individuálních kon z ultací s jedinci 
s ri zikov ý m chováním je v pří padě v ýskytu či náz naku nebezpečí sociálně patologických 
jev ů v kolektivu také realizována včasná selektivní prevence, popř. intervence ve spolupráci 
s extern í organizací.  Pro jev y pro blémového chování jsou ře šeny podle jeho závažn osti, mj. 
jednání s ro diči, v ýchovné komise, kázeňská opatření, sn ížený stupeň z chován í.  Účin ným 
nástro jem předcházení sociálně patologických jev ů jsou školní a mimoškolní aktivity 
posilující pro sociální chování žák ů i jejich soun áležitost se školou a nabídka volnočasov ých 
aktivit poskytující žákům smysluplné alt ern ativ y tráven í volného času, např. odpoledn í 
kroužk y. Pro blematika prevence sociálně patologických jev ů je účelně zařazena 
do vzdělávacích obsahů některý ch v yučovacích předmětů a tematicky zaměřených pro jektů. 
Ze zjištění inspekčního týmu v yplývá, že škole se obv ykle daří identifikovat rizikové faktory  
v chování jednotli vců nebo skupin a zahájit pedagogickou interv enci, avšak jednotl ivé 
čin nosti členů pora denského pra coviště s ostatními pedagogy nejsou ještě dostatečně 
pro vázané. Pří ležitost ke zlepšení tak představ uje posíl ení vzájemné spolupráce 
a inform ovanosti členů ŠPP s veden ím školy a ostatními pedagogy . 

Závěry  

Vý voj školy 

Od posledního inspekčního hodnocení v ro ce 2019 došlo k personální obměně na pozicích 
vedení školy a odborn ých pra covn íků školního pora denského pra coviště, v ýz nam ně 
se ro zšíři l a obměnil  pedagogický sbor, jeho kvalifikovanost se zv ýšila. Vz rostl počet žáků 
a tříd, z v ýšil se podíl  žáků-cizinců a žáků s SYP. Zkvalitnilo se materiálně techn ické zázemí 
pro  v ý uku zejména v oblasti in form ačníc h a komunikačníc h techn ologií.  
Silné stránky 
Mateřská škola 

systematicky pro mýšlená a připra vená vzdělávací nabídka, která odpovídá individuálním 
potřebám dětí ( 4.1) 
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systematické sledová ní vzdělávac ího pok rok u každého dítěte a při  plánování a realizaci 
vzdělávání zohlednění individuálních potřeb dětí ( 4.3) 

efe k tivní uplatňování gra fo motorické prevence (5.2) 

Zá kladní škola 

- cíl ená podpora  adaptačního pro cesu žá ků prv ních tří d (1.2) 

- vstří cná atmosféra  v prů běhu vzdělávání s respektujíc ím pří stu pem při  komunikaci 
v yučujíc ích s žáky (3.2 ) 

- v yužití pestré škály v ýchovně-vzdělávacích stra tegií ( 4.1) 

- účinná podpora  všestra nného ro zvoje osobnosti žáků a pro sociálních vztah ů 
pro střednictvím školních akcí, pro jek tů a bohaté zájmové činnosti (5.3) 

Číselné označení odkazuje na kód k ritéria v pří slušné modifi kaci. Znění k ritéria je dostupné 
na adrese: k riteri a.csicr.cz 

Slabé stránky ( oblasti ke zlepšení)  

Mateřská škola 

pro  zefe ktivnění vzdělávac ích stra tegií v mateřské škole chybí systematické sdíl ení 
poznatků z hospitační a kontro lní činnosti (2.1) 

Základní škola 

- méně účinný kontro lní systém se částečně pro jevuje v nekoordinované činnosti členů 
školního pora denského pra coviště (2.1) 

- méně časté v yužívání různých info rm ačních zdro jů se samostatným v yhledáváním 
a v yhodnocováním info rmací pro  podporu  ro zvoje k ritického myšlení žá ků, nev yužití 
didaktického závěru  hodiny ke shrn utí a zhodnocení pří nosu učení ve spolupráci se žáky 
(4.2) 

- nižší míra  individualizace vzdělávacích stra tegií a zohledňování žáků ve v ýuce 
vzhledem k jejich potřebám a ro zdíl ným předpokladům (4.3) 

Číselné označení odkazuje na kód k ritéria v pří slušné modifi kaci. Znění k ritéria je dostupné 
na adrese: k riteri a.csicr. cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 
- sdíl et závěry  z kontro lní a hospitační činnosti na úr ovni školy a v yužívat je k posunu 

kvality pedagogické práce, prů běžně sledovat vzdělávací v ýsledk y žáků a při jímat 
opatření eliminujíc í jejich neúspěšnost ve vzdělávacím pro cesu, zkvalitnit kontro lu 
v oblasti koordinace, vzájemné info rm ovanosti a pora denské činnosti členů školního 
poradenského pra coviště 

- cíl eně podporo vat ro zvoj k ritického myšlení žáků systematickým zař azováním práce 
s textem napří č v yučovacími předměty , více v yužívat rů zných info rm ačních zdro jů 

- v prů běhu vzdělávání ve větší míře  zohledňovat vzdělávací potřeby žá ků, víc e 
individualizovat v ýuk u i s ohledem na žáky s ry chlejším pra covním tempem nebo 
se zájmem o vzdělávac í oblast 

- pra covat efe ktivně se závěry  v yučovacích hodin, důsledně ověřo vat splnění 
stan oveného vzdělávac ího cíl e, zař azovat vrstevnické hodnocení a sebehodnocení 
žáků na zák ladě k ritérií plynoucích ze správně a žáků m sro zumitelně sdělených 
v ýukov ých cíl ů 
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Stanovení lhůty  

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst.  1 školského zákona uk ládá ředitelce školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty  pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy , resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatk y jsou 
formulovány v části slabé stránk y ( oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně 
informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictv ím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Školní vzdělávac í pro gra m pro  předškolní vzdělávání platný k term ínu inspekční 
čin nosti 

2. Školní vzdělávac í pro gra m pro  základn í vzdělávání platný k term ínu inspekčn í 
čin nosti 

3. Školn í vzdělávac í pro gra m školní dru žiny a školního klubu platné k term ínu 
inspekční čin nosti 

4. Školní řád MŠ, platnost od 2.9.2024 
5. Pro vozní řád MŠ, platnost ve školním ro ce 2024-2025 
6. Školní řád platný od 1. 9. 2024 
7. Pra vidla pro  hodnocení v ýsledků vzdělávání žáků platný od 1. 9. 2024 
8. Vnitřn í řád školní dru žiny a školního klubu platné od 1.9.2024 
9. Jmenování do fu n kce ředitelky s účin ností od 1. 8. 2022 

1 O. Výběr tří dních knih vedených ve školních letech 2024/2 025 k term ínu inspekční 
čin nosti 

11. Školní matrika a dokumenty  souvisejíc í s při jímán ím dětí k předškolnímu vzdělávání 
ve školním ro ce 2023/2024 - v ybra ná dokumentace 

12. Výběr personální dokumentace vedený k term ínu inspekční čin nosti 
13. Výro ční zpráva, školn í ro k 2023/2 024 
14. Rozvrh v yučovac ích hodin platný ve školn ím ro ce 2024/2 025 k term ínu inspekční 

čin nosti 
15. Rozpis pří mé pedagogické práce pedagogických pra covn íků MŠ platný k term ínu 

inspekčn í čin nosti 
16. Zázna my z pedagogických ra d vedené ve školních letech 2023/2024 a 2024/2025 

k term ínu inspekční čin nosti 
17. Záznamy pedagogické diagnostiky dětí vedené k term ínu inspekční čin nosti 
18. Hospitační zázna my školy vedené ve školních letech 2023/2024 a 2024/2025 

k term ínu inspekční čin nosti 
19. Port fo lio v ýchovného pora dce a metodika prevence vedené k term ínu inspekční 

čin nosti 
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Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy  České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 
ředitele inspektorátu. 
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 
zařizení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webový ch stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vy hotovení inspekční zprávy  

Mgr.  lva Hlásenská, školní inspektorka, 
vedoucí inspekčního tý mu 
Mgr.  Alena Červ ená, školní inspektorka 

Mgr.  lva Sovová, školn í inspektorka 

Mgr.  Karel Pešina, školní inspektor 

PaedDr. Milena Soběslavská, CSc., 
při zvaná osoba 
Bc. Šárka Snížková, kontro lní pra covnice 
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